

La aviación nacionalista sigue desplegando una intensa actividad consiguiendo con éxito sus objetivos

El Ministerio de la Gobernación ha sufrido serios desperfectos en un bombardeo.-En Baleares fueron ametrallados fuertemente varios aviones, «hidros» y buques rojos

La vuelta del Crucifijo a las Escuelas

La revolución soviética en España ha tenido dos símbolos: el odio al Crucifijo y la Bandera Nacional.

Por eso se apresuró, apenas se hizo cargo del Gobierno, a desojar el Crucifijo de las escuelas y a cambiar los colores de la Bandera, añadiendo el morado que era el signo de la tristeza y desolación que traía consigo.

Puede pues resumirse la actuación de la revolución comunista en estos días: aspiraciones supremas; desruir la religión y la idea de Patria, para sumirnos en el ateísmo de los sin Dios y en el internacionalismo de los sin Patria.

Mas como esas ideas y sentimientos estaban hondamente grabados en el pueblo español, era necesario crear una niñez y juventud ateas y antipatrióticas y de aquí el empeño de raer de las escuelas el Crucifijo y de los libros de lectura el nombre de Dios y el recuerdo de las glorias patrias.

La expulsión del Crucifijo de las escuelas, es justo reconocerlo, se llevó a cabo, en no pocas de ellas con la potestad muda, el dolor en el corazón y las lágrimas en los ojos de muchos maestros, especialmente del devoto femenino sexo, que tuvieron que sufrir aquella prueba, que torturaba su conciencia cristiana y que en adelante impedía su apostado en la escuela.

Pero también hubo ejemplares de maestros seculares o simplemente indignos y cobardes, que, se regodearon con el destronamiento—has a arrojar la sagrada imagen al cajón de la basura—dando este ejemplo sacrilego a los educandos.

Las consecuencias del destronamiento del Crucifijo en las escuelas ya las estamos torando.

Se preguntan asombrados los que ahora presencian tanto crimen y martirios, tanta maldad y degeneración; ¿de donde han podido salir estos abortos del Infierno y este oprobio de la civilización? y la respuesta la tienen en la mano.

La educación de la niñez sin la moral y la dulzura de sentimientos, que entrañ el Crucifijo, hace que en el campo yermo del corazón humano se desarrollen y crezcan, como las zarzas en terreno inculto y las alimañas en los desiertos, esas fieras pasiones y depravadas instintos que ahogan la buena semilla de las inclinaciones rectas y los sentimientos nobles, que hacen del hombre el más fiero de los animales y el más fecundo en inventar torturas, cuanto supera el entendimiento al instinto.

Sin el temor de Dios y sin el amor cristiano, que llega al perdón—que nadie se oiga la "soberbia" so— nada para que en el germen todas las predicaciones del comunismo y se constituya en soldado de esas milicias rojas, verdadera jauría de canibales, que siembran por doquier el terror y el exterminio.

Esas son las consecuencias de la escuela neutra, laica y atea, que este es el término fatal de esa hipócrita neutralidad en la educación del niño.

Perdido el freno religioso en la educación, los sentimientos humanitarios y altruistas, con que pretenden sustituir el laicismo, son menos eficaces que los hilos de la tela de araña para sujetar a un león o para detener al tren en plena marcha, como por la fuerza de sus brazos pretendía el baturro.

Sin el amor que enseña el Crucifijo extendido los brazos para abrazar a los que le atormentaban y derramando por ello su sangre divina. ¿Qué habrá que pueda despertar en el hombre sentimientos de caridad al

prójimo y de amor a los enemigos?

Sin el dolor voluntariamente aceptado y la muerte resignadamente y hasta con satisfacción recibida. ¿Qué habrá que pueda inspirar al hombre el sacrificio, que es un posulado esencial del patriotismo?

Pero el Crucifijo no es solo el freno eficaz de la conciencia y el estímulo para el sacrificio del egoísmo. Es toda una civilización y una cultura y quien ignore lo que en la historia representa la Redención obrada en la Cruz, está condenado a la más abominable de las ignorancias; no solo de los misterios de la Religión y las profundidades de la naturaleza Divina y las relaciones del mundo sobrenatural; sino de las interioridades del propio corazón humano y de sus eternas luchas y contradicciones, que sólo se aprenden a la luz del Crucifijo.

¿Qué sabe de la historia del mundo, que cae más allá de la cruz, de sus cultos y sacrificios, de sus hechos y personajes simbólicos del Deseado de las naciones, que ignore el Crucifijo objeto de aquellas aspiraciones y realidades de aquellos símbolos?

¿Qué sabe de la historia de la civilización del paganismo el que ignore la luz que la cruz del misionero difundió en los pueblos bárbaros y la savia que de ella recibieron las ciencias, las letras, las artes y las instituciones de la Edad Media tan calumniada, como ignorada del laicismo.

Y ¿qué sabe de nuestra historia

SON YA MUCHOS DESCALABROS

Madrid.—Una columna marxista que se intentó formar esta mañana por el «gobierno» de Madrid para que saliera con dirección a Oropesa no ha podido constituirse por negarse los milicianos ante los descalabros que estos llevan sufridos en el límite fronterizo con la provincia de Cáceres.

SE RESTABLECEN LAS COMUNICACIONES

Huelva.—Han quedado restablecidas las comunicaciones entre todos los pueblos de esta provincia después de la toma gloriosa de Riotinto por las fuerzas del Ejército salvador.

Numerosos pueblos que antes estaban en posesión de los mineros hoy están ya libres de las hordas marxistas.

También ya la Jefatura Militar de Telegrafos acepta ya giros telegráficos para todas las regiones que ocupa el ejército nacional.

patria el que ignore que el estandarte coronado por la cruz, era el que precedía a nuestro Ejército y señalaba a nuestros cruzados, fundaba las noblezas, presidía las Universidades, ungía a los reyes y cobijaba el sepulcro de los muertos?

Vuelva pues, en buena hora el Crucifijo a las escuelas, que nuevamente civilice a éstos bárbaros del laicismo y vuelva a España la religiosidad y el patriotismo.

EXTREMENOFILO

LLEGA UN DESTROYERS INGLESES

Cádiz.—Llegó esta mañana al puerto un destroyers de nacionalidad inglesa.

El comandante con la oficialidad ha cumplimentado al comandante militar de la plaza siendo ovacionados a su paso por las calles.

JUBILO EN MARCHENA

Córdoba.—Después de la toma de Palma del Río regresaron a Marchena las tropas y falangistas que han tomado parte en la mencionada operación.

Los recibió el vecindario en masa haciéndoles objeto de grandes aclamaciones.

También formaron los «batallas» en número de 3.000 que desfilaron por las calles entre las ovaciones del vecindario.

LA SITUACION DE SAN SEBASTIAN

Sevilla.—Radio San Sebastián en su emisión de esta madrugada ha dicho que se irá a la restricción del fluido eléctrico por falta de elementos en la Central Eléctrica.

Esto denota que la situación de San Sebastián es poco halagüeña.

DURRUTI GENERALISIMO DE LAS MILICIAS ROJAS

Barcelona.—El conocido agitador extremista Durruti ha sido nombrado generalísimo de las milicias rojas en Cataluña.

LLEGA GIL ROBLES A SALAMANCA

Lisboa.—Comunican de Salaman-

ca que ayer llegó a aquella capital procedente de Portugal el jefe de la Ceda señor Gil Robles a quien se le tributó un entusiasta recibimiento.

EL DESCONTENTO EN RUSIA

Moscou.—Varias personalidades entre ellas un general han sido encarcelados, todas del territorio de Ucrania.

Numerosas sociedades obreras han protestado de esta detención y piden que no se efectuen más ataques a la libre emisión del pensamiento.

RESUMEN DE LA SITUACION MILITAR

Sevilla.—La situación continúa siendo como desde el primer día totalmente favorable al movimiento militar que ha de triunfar plena y rotundamente en toda España en breve plazo de tiempo.

Como ya conocen nuestros lectores en Calzada de Oropesa las tropas marxistas, que formaban una columna, la más poderosa del «gobierno» de Madrid, fué derrotada.

Formaba parte de esta columna el llamado batallón de acero.

De tal naturaleza ha sido la derrota que incluso Radio Madrid de hoy dice «que la sección de acomodadores de espectáculos de Madrid ha acordado organizar el batallón de Margarita Nelken para que venga aluchar a Extremadura».

Mal debe andar de fuerzas Madrid cuando tiene que organizar los batallones la sección de acomodadores.

Nuestra gloriosa aviación está dando pruebas de gran heroísmo, has

(Continúa en 4.ª plana)



EL SEÑOR

DON VICTOR PEREZ TEJADO

INDUSTRIAL DE ESTA PLAZA

Falleció el día 29 de Agosto de 1936

a los 43 años de edad

Después de recibir los Auxilios Espirituales

R. I. P.

Su desconsolada esposa, doña Nicolasa Vega Cebrian; sus hijos, don Cesáreo (ausente), don Segundo y doña María del Carmen; su madre, doña Teodora Tejado Terrón; hermano, don Segundo; hermana política, doña Marta Gil Alberola; su tía, doña Escolástica García, tías, primos y demás parientes y amigos,

Suplican una oración por su alma y les invitan al funeral y misa, que se celebrará el día 30, a las nueve y media de su mañana, en la Iglesia parroquial de San Juan, por lo que les quedarán agradecidos.

Casa mortuoria: Avenida de Cervantes, núm. 27.

(No se reparten esquelas)

Ejemplar carta de un padre a sus cuatro hijos requetés

«No perdáis ni el fusil ni el escapulario»

«Cargad el arma de plomo y descargad el alma de pecados»

Transcribimos algunos párrafos de una admirable carta escrita por un padre navarro a cuatro hijos requetés:

«Me anuncian que estáis dos de vosotros en pueblos próximos a Toluosa, y los otros dos en Somosierra, luchando como es vuestro deber de cristianos y patriotas: con valor por Dios y por la Patria.»

Mi enhorabuena. Vuestros padres y todas vuestras familias se alegran de que hayáis ido a la guerra a defender a Cristo, a la Patria, que están ligados a nuestros bienes espirituales y temporales.

Tened en cuenta que si en tiempo de paz debéis estar en gracia, estar bien con Dios, hijos míos, en la guerra habéis de estar mucho más unido con Él. El tiempo de guerra no es de pecado ni de victos, es de privaciones, de sobriedad y de alma en gracia santificada.

Sed delicados en conciencia, pero no escrupulosos. No tengáis sin preparación ni el arma ni el alma; tened bien «cargada» la una de plomo y tened bien «descargada» la otra de pecados.

Patria no es palabra vacía, no es una palabra hueca. La Patria somos todos los españoles; la Patria sois vosotros con vuestros padres y vuestros hermanos y parientes y amigos, y todos los que en España forman con vosotros una comunidad de intereses humanos y sobrehumanos, para hacernos mutuamente felices y buenas aquí en esta vida y en la otra, a la que sabéis caminamos.

Como la Patria no es una persona singular, particular que a cada uno de los soldados personalmente ha de dar órdenes, sino que las ha de dar por medio de los jefes, general, coronel, capitán, sargentos, la primera virtud que habéis de tener es estricta disciplina, sumisión profunda y obediencia a vuestros jefes. La Patria es vuestro jefe, aunque inmediatamente no llegue a dar las órdenes por el general, sino por el capitán, sargento, el cabo, o por la boca del cornetín.

Guardad estos consejos de vuestro padre:

«No perdáis el tesoro que os damos». El tesoro son las buenas ideas y las costumbres cristianas y tradiciones de familia de este pueblo, singularmente navarro, que habéis aprendido, en virtud de las cuales habéis ido a la guerra a defenderla.

«No perdáis ni el fusil ni el escapulario». El fusil es tu arma corporal y el escapulario es tu arma es-

piritual. Esos escapularios que os dio vuestra madre y la novia de Javier (que todos los días comulgan por vosotros) y esos Cristos que os dí yo, llevados siempre con vosotros. «Tened compañerismo». Es decir, tened caridad, que es la palabra propia y cristiana y atender cuanto podáis a vuestros camaradas, requetés, falangistas y soldados todos; ani, altos y bajos, del Norte o del Sur, sois hermanos y os debéis mutuo auxilio y defensa. Haced a todos todo el bien que podáis y aconsejadles lo mismo: que tengan también preparadas sus armas y sus almas.

No tenéis razón de temer. Comprendo que otros teman, pero vosotros, que sois buenos cristianos, no tenéis por qué. Sabéis que las fatigas y desgracias de la guerra, sufridas por la Patria, por Jesucristo y en gracia de Dios, son antes la Patria y antes el Padre celestial sumamente laudables.

«Si eres herido...» Tampoco te asuste de ver sangre tuya, aunque sea del corazón; ten serenidad y acuerdate de nuestras ideas. Invoca los dulces nombres que tantas veces invocan los labios españoles: ¡Jesús, María y José! Dí a Jesús: ¡Corazón de Jesús en Ti confío y te entrego mi vida!

«Si te sientes morir...» Tampoco te asuste. Vas al cielo... pues mueres por salvar a la Iglesia española, a la religión y a la Patria. Tienes en tu escapulario, en tu medalla y en tu Corazón de Cristo donde poner «un beso» de esperanza, «una voz» de auxilio al cielo y «un recuerdo» para nosotros, y puedes echarle con toda confianza en brazos de tus camilleros hermanos, si llegan y si no llegan, en brazo de la Providencia, que siempre llega.

Si no llega el sacerdote, tampoco te asustes. Haz un acto de perfecta contrición, con propósitos de confesarte cuanto puedas; esto ya sabéis que, aún teniendo pecados, los borra. Haz, pues, el acto de contrición, diciendo el «Señor mío Jesucristo, Dios y hombre verdadero, Criador y Redentor mío, por ser Vos quien sois, tan bueno y porque os amo sobre todas las cosas me pesa de haberos ofendido. Ofrezco mi vida por Vos y por mi Patria.»

Ceses de funcionarios acordados por el excelentísimo señor gobernador Civil

José Pardo Cayosc, Inspector Provincial de Sanidad.

Don Julián Fernández Broncano y don Virgilio Zorita, funcionarios de Telégrafos, don Leopoldo Sánchez Galindo y don Mario Moreno Albala, auxiliares de la Delegación Provincial de Trabajo.

Don Juan Moreno Agundez, alguacil del Juzgado municipal de Malpartida de Cáceres.

También el señor Gobernador ha acordado a don Juan Degado Vañudo, las renunciaciones que ha presentado de los cargos de presidente de la Junta Provincial de Reforma Agraria y de vocal de la Junta Provincial de Beneficencia.

Apuntes para la Historia de España. Nuestro primer Batallón en el frente es acompañado por el periodista italiano Edmundo Pacifico Edelson, corresponsal del "Popolo" y mensajero de Roma

Ya dimos cuenta en crónica anterior de la salida de nuestro Batallón en vista de intenciones de los rojos.

La 2.ª Compañía continúa en Navalmaral y la 4.ª en Puente Amaraz. La 1.ª Capitán Adanero y la 3.ª Argüelles con una Sección de Ametralladoras, teniente Dañenas con la que va su capitán, Guerrero a las órdenes del comandante Biega salen de Amaraz con rumbo a Belvis de Monroy cuyo castino seguía noticias está ocupado por el enemigo.

Nuestra fuerza que efectúa esta marcha a pie con un calor abrasador, lleva la 3.ª Compañía en vanguardia al llegar a dos kilómetros del pueblo forma en orden de combate, siguiendo su marcha lenta y con precauciones. El pueblo no da sensación de estar habitado. Aparece un avión enemigo sobre nuestras fuerzas, que toma las debidas precauciones. El avión no se despega de nosotros, obligándonos a retrasar la marcha; al fin lanza dos bombas y fuego y fuego de ametralladoras sobre la columna de camiones que marcha próxima ya a nuestro flanco izquierdo; se le deben haber terminado los explosivos, se echa y desaparece ¡vaya al diablo el maldito traidor! La fuerza avanza a su objetivo, se destacan unos exploradores. Nada se observa. Sigue avanzando la 1.ª Sección y el capitán con el resto de la Compañía empieza la ascensión por una enorme altura, media hora después es recuperado el Castillo que se toma sin disparar un tiro.

El enemigo ha huido pero ha dejado allí las huellas de su pequeñez de alma. Señales inequívocas de lo que hubiera sido esta pobre España en poder de esas hordas de cobardes y traidores. La iglesia desmoronada. Todas las imágenes profanadas y en procesión macabra repartidas por las calles; en el Castillo las casullas y capas destruidas, esa fue su gran presa. El pueblo sigue dormido algunos cerdos y gallinas andan por las calles, a nuestras llamadas solo nos responde el ladrar de un perro. Un peatón de la 2.ª Compañía recorre el pueblo llamando casa por casa. Al fin empieza a salir gente, todos dicen lo mismo: ¡es como con mucho miedo! Como siempre esta gente no dá la mas leve inclinación saliendo a nuestro encuentro para darnos noticias que faciliten nuestra dura labor evitándonos mucho trabajo. Verdaderamente que con esa conducta hay que considerarlos (sospechosos).

Son gentes rústicas casi todos, pero también lo; hay que no lo son. Allí estaba el médico y un secretario del Ayuntamiento hombres jóvenes y fuertes. ¿que misterio es es del medio? ¡es raro! Para averiguar este enigma se ordena la detención de varios. Da pena y asco ver en los pueblos a nuestro paso, gentes que para no equivocarse, llevan una mano cerrada y otra abierta para usar el saludo que corresponda, si los que pasan son tropas nacionales o columnas de abisinios (que es como llaman nuestros soldados a los rojos). Así con ese valor, con esa prestancia y con esos ideales, sirven a la Patria muchos que han nacido en España.

En el Castillo de Belvis que da la

1.ª Compañía, la 3.ª capitán Argüelles sigue su avance a otro punto donde llega ya de noche, monta el servicio de seguridad y se duerme al raso. A la Compañía, acompaña un grupo de Ametralladoras y la Plana Mayor del Batallón. Aquí no hay médico ni botica, ni nada de nada, trato de encontrar algo para mis barrigosis y la de algunos de mis soldados ¡vano empeño! Un poco de reposo, nos dice el médico nuestro, pues con el se evita beber tanta agua y tan diferente ya que paramos poco en cada sitio; debe ser buena esa precisión pues los soldados mejoran y yo también; no hay duda, en años es la fuerza de su hermosa edad y en otro la de su espíritu la que nos sostiene, porque hay y no es de extrañar muchas molestias de vientre y de infección, no obstante en estos momentos trágicos nadie regatea su sacrificio al servicio de una santa causa definitiva para el porvenir de España.

Amanece el nuevo día y oteamos el horizonte. Nada se observa. Pero pronto se oye el bordón continuo—música que entona el motor del avión—este ruido se amortigua de cuando en cuando por el estrépito de las bombas que arrojan cinco aparatos que suenan tu carga y se van nuevamente aparecen y así hasta cinco visitas con la misma... cortésia. ¡Ya os ajustaremos cuentas canallas del aire! El periodista italiano tiene para cada caso y para cada incidente una anécdota de guerra y permítase esa digresión. Es el periodista es un muchacho joven y fuerte con una actividad verdaderamente envidiable; su carácter y su manera de ser no acusa entre nosotros signos extranjerismos, es decidido y valiente, desprecia el peligro por considerar que en realidad no existe—con relación a la vida—fatalista en el fondo cree que esta se acabará el día designado, no puede ser antes ni puede ser después, como tampoco indagar que causa producirán la muerte, por consiguiente la palabra peligro—con relación a la vida—es una frase sin contenido real ¡quien sabe! Este periodista a pesar de su juventud tiene una gran experiencia en este ambiente de guerra, ha seguido paso a paso la conquista de Abisinia, modelo de campaña en la Historia del mundo, prestigio de Italia y del genio de su gran caudillo Mussolini que ha hecho de su nación—un imperio—y en el orden internacional una primera presencia. España, la auténtica España, la que representa el Gobierno de Burgos, hoy más que nunca piensa con cariño en la gran nación italiana. Nuestra patria con la voluntad de Dios con sus soldados incomparables y dirigida por un caudillo excepcional va progresando a marcha rápida camino de su grandeza.

CAPITAN ARGUELLES

Se alquila

Una habitación amueblada, para dormir exclusivamente. Gran ventilación e higiene, con dos camas. Prefieren a dos amigos, exigiendo referencias. Muy económico. Informes en esta Redacción.



"El estómago es el manantial de alegría de la vida"

Cuidelo usted, con una buena alimentación y algunas cucharadas de **DIGESTÓNICO**

del Dr. Vicente
VENTA EN FARMACIAS

Desde Mirabel

Reacción de donativos de este pueblo, en ganados y especies para el glorioso Ejército del momento salvador de España.

Cabezas lanares 3; cabrias 14; aves gallinas, gallos y pollos, 28; harina de trigo 920 kilogramos; garbanzos, 280 id.; patatas, 390 id.; aceite de oliva, 220, id; embutidos, 50 id; tocino, 18 id.; un jamón, 5 id.; huevos, 40 docenas; conejos, 1; lajas de sardinas en aceite, 4, 8 kilogramos; cebada, 44 id.; quesos, 26 id.; azúcar, 4 id.; chocolate, 2 id.; café, un cuarto de kilo; 3 botellas «Cognac», 2 «Ojén» y 1 de vino «Jerez»; 10 cajetillas de tabaco de 0'70 y 20 de 0'30.

En metálico 109'40 pesetas.

Mirabel, 23 de agosto de 1936.—El alcalde jefe de Falange Española, *Luis González*.

A. Silva Alcántara

Medicina interna
Pulmón y Corazón

Sto. Domingo, 1. pral., dcha.
Teléfono, 258.

CACERES

"PALACE"

Confitería y Pastelería

Viuda de José Rubio
Pablo Iglesias, 26 Cáceres

Bar Hotel Restaurant, Café y Americano PASAJE

TODO CONFORT

Se sirven bodas y banquetes

Omnibus a todos los trenes

PROPIETARIO: GREGORIO BARRAGAN

Plaza Mayor, 39, y Espoz y Mina, 11.—SALAMANCA

CANDELA Y COMPAÑIA

(Sociedad Limitada)
CACERES

ALMACENES DE COLONIALES, MADERAS, YESO, CEMENTOS, CAÑIZOS

Vendedores exclusivos para la provincia

de los Lubrificantes marca **SHELL** y del material **PIZARRITA** (tubos, depósitos y planchas)

Teléfonos: Oficinas, núm. 7. Almacenes, núm. 146

PARA HELADOS FINOS LA MALLORQUINA

Pedir a todas horas los helados al Prolin, leche a la crema de nata, mantecado y mantecado de avellana y helado chocolate especialidad, reconocida por sus consumidores, servidos en vasos sanicopas. Los bocadillos y YEMAS DE SAN JORGE es una especialidad más con que cuenta esta casa

General Ezponda, 4. Teléfono, 284

Sobrino de Gabino Díez CACERES

Almacenes de Hierros y Viguetas para construcción

FERRETERIA Y COLONIALES

AGUAS MINERALES, NATURALES PURGANTES, DEPURATIVAS.

"LA FAVORITA," CARABAÑA "LA FAVORITA,"

PROPIETARIOS: HIJOS DE R. J. CHÁVARRI. Oficinas: MONTERA, 50.- MADRID

JABON SALES DE CARABAÑA: PASTILLA 1,25 Y 0,80 PESETAS

Deberes patrióticos del momento ¡Oro para la Junta de Defensa Nacional!

DONATIVOS RECIBIDOS EN LA CAJA DE AHORROS Y MONTE DE PIEDAD DE CACERES

Don Sebastián Gil Albero, de Cáceres, un ajustador y un sello con iniciales respectivamente, S. G. y V. L., el ajustador y el sello S. G., peso 13 gramos.

Don Miguel Serrano Amores y señora, de id., dos sortijas, tres ajustadores, un anillo con piedra, dos alfileres de corbata y un ajustador de niña, peso 19 gramos.

Manolita Pérez y Manolita Jardín, de id., una sortija, una medalla, un afile de corbata, dos crucetas de gargantilla, peso 5 gramos, y una sortija de lanzadera y un pendiente de oro bajo, peso 3'50 gramos.

Doña Inés Navarro Bravo, de id., una gargantilla, una cadena, un par de pendientes (uno de ellos roto) y una moneda de cogante efigie Fernando VI, peso 9 gramos.

Una cacerena, un ajustador, un par de pendientes abrigados, peso 6'50 gramos.

Don Pedro Martínez y señora, de id., un ajustador, una sortija rota, un par de pendientes y dos botones, peso 9'50 gramos.

Don Francisco Ruz Lozano, de id., do, ajustadores, una sortija rota, una pulsera, una cadena, un par de gemas os rotos, dos pendientes sueltos, tapas y dos arcos de un reloj, peso 24 gramos.

Don Luis Cano Verical caplán de Azaño, de Cáceres, un anillo iniciales A. R., una esclava, una cadena, dos pares de pendientes, una medalla, un imperdible, inscripción «Rafaelito», peso 24 gramos y un ajustador de oro bajo, peso 2'50 gramos.

Don Francisco Juan Mayoral Torrens, un ajustador, un sello grabado inicial, F. M., un afile de corbata, una cadena y una esclava, peso 9'50 gramos, un par de pendientes (uno de ellos roto) y una sortija de oro bajo peso 3 gramos.

Don Leonardo Prieto González, de id., un aro, inscripción «Alda», peso 5 gramos, una cadena con medalla y una pulsera de oro bajo, peso 11 gramos.

Don Rafael Mendieta Cantera, de id., una sortija, de la que han sido desmontadas las piedras, peso 3 gramos.

Don Vicente Hergado Guerra, de Sierra de Fuentes, un anillo un gemelo, y un trozo de otro, tres pasadores, un par de pendientes, (uno de ellos roto), peso 10 gramos.

Doña Juana Jiménez Maes re, de id., una sortija, dos pares de pendientes y un alfiler de corbata, peso 8'50 gramos.

Don Marcelino Peláez García, de

id., una gargantilla con cruz, peso 7'50 gramos.

Don Francisco Vinagre Pico, de id., una gargantilla con cruz, de oro bajo, peso 18 gramos.

Don Germán Duque González, de id., un ajustador, y dos sellos grabados, iniciales G. D. y E. N., peso 15 gramos.

Don Julián Rodríguez Pico, de Cáceres, un ajustador, un anillo, un par de pendientes y una cadena con medallón, peso 18 gramos. (Repetimos la nota de este donante, porque en la de ayer hubo error).

Doña Isabel Hurtado de Rodríguez Pico, de id., un ajustador, tres alfileres, una cadena con medalla, un alfiler y un par de pendientes, peso 18 gramos y medio.

(Continuará)

RECTIFICACION.—El donativo que en el número del día 26 aparece por error como hecho por don Domingo Casares Jiménez fué hecho por don Domingo Carrasco Donaire, de Valdefuentes.

SUSCRIPCION NACIONAL EN ORO, A DISPOSICION DE LA JUNTA DE DEFENSA NACIONAL DE BURGOS

Suma anterior, 13.955'16 pesetas.

Don Miguel Serrano Amores y señora, de Cáceres, 112'80 pesetas.

Don Pedro Sala Bejarano, de Valdecañas del Tajo, 25 id.

Don Patricio García Rodríguez, de Cáceres, 279'20 id.

Don Juan Antequera Muriel y señora, de id., 50 id.

Don Andrés Sánchez Torres, de id., 325 id.

Don Germán Duque González, de Sierradefuentes, 25 id.

Don Juan Durán Fernández, de Cáceres, 300 id.

Doña Juana Grados, de Membró, 10 id.

Don Juan Almaraz, de id., 25 id.

Don Antonio Fernández Rage, de id., 30 id.

Don Eugenio Frutos y señora, de Cáceres, 25 id.

Suma y sigue, 15.161'96 pesetas oro

JARAIZ DE LA VERA

Doña Asunción Muñoz Sánchez, una cadena, regalo.

Doña Julia Fabián Santos, un par de pendientes, id.

Doña María Jabón Opazo, una sortija, id.

Doña Emiliana Sánchez Trujillo, un par de pendientes, id.

Doña Eugenia Sánchez González, una cadena, id.

Doña Dolores Aparicio Cirujano, una gargantilla, dos sortijas, un par de pendientes, una medalla y una pulsera, id.

Doña María Sánchez Jabón, una gargantilla, id.

Doña María González Sanz, cuatro pares pendientes, una cadena y una gargantilla, id.

Don Valeriano Hernández Martín, un par de pendientes, una sortija y una cadena, id.

Doña Lorenza Tovar Pérez, una cruz, id.

Doña Felicidad González Cruz, un par de pendientes, id.

Señora de don Amancio Bermejo, dos pares de pendientes y una cruz.

Señora de don Juan Sánchez Rodríguez, un par de pendientes, id.

Doña Marciana Avila Parrales, un reloj de pulsera con pulsera y un pendiente, id.

Doña Orenca Sánchez Cirujano, un par de pendientes, id.

Don Félix Eusebio Vicente, tapas de un reloj, id.

Doña Justa Rodríguez Rodríguez, un par de pendientes, id.

Doña Graciana Sánchez Cirujano, un collar y tres pendientes, id.

Doña Petra Arjona García una cadena y tres botas gargantilla, id.

Don Alejandro Sánchez Morales, una cadena caballero, id.

Doña María García Arjona, un par de pendientes y un anillo, id.

Don Marcelino Sánchez y Sánchez y señora, dos anillos, un colgante, una cruz, cinco pendientes y un asa cadena, id.

Doña Juliana Araque Portolatín, un par de pendientes, id.

Doña Emiliana Navarro Muñoz, una gargantilla y una cruz, id.

Doña Amalia Sánchez Enciso, un cordón y dos pares pendientes, id.

Doña Antonia Curiel Enciso, una sortija y un par de pendientes.

Don Luis Sánchez Cruz, un par de pendientes, id.

Don Felipe Fernández e hijas, dos sortijas, dos alfileres corbata, un par de pendientes, un colgante y una cruz, id.

Doña Petra Rodríguez Jiménez (sirventa), un par de pendientes, id.

Señora de don Ramón Valverde, un par de pendientes, id.

(Continuará)

CABEZUELA DEL VALLE

(Conclusión)

Doña Nieves Hernández Calle, un pendiente, un ajustador y una sortija.

Doña Purificación Bajo Torres, una ventera de oro.

Don Juan Duque y Patricia Sánchez, una cadena, gargantilla, tres pares de pendientes y una sortija.

Don Vicente Gómez Agero, una moneda de 25 pesetas, una sortija hecha de una moneda, un pendiente, medio aderezos.

Doña Patrocinio Casares, Martín, una ventera de oro.

Don Rufino Sánchez Torres, una gargantilla, con cruz.

Doña Guadalupe Torres Bajo, una gargantilla.

Don Gumersindo Pérez Díaz, pendientes.

Doña Encarnación Torres González, un par de pendientes.

Doña Josefa Domínguez Flores, un par de pendientes.

Don Javier Domínguez Flores, un par de pendientes, gargantilla con cruz.

Don Braulio Manzano Bermejo, oro par de pendientes.

Don Francisco Muñoz Garzón, dos

Eulogio Criado Romero

Corredor de Comercio Colegiado (NOTARIO MERCANCIL)

Compra-venta de valores del Estado, Industriales, Mercantiles y Cédulas del Hipotecario. Descuentos, préstamos y créditos con Bancos y Banqueros

CONVERSIONES

Avenida de Cervantes, 52 y 54.—Teléfono, 342 CACERES

Dr. Verástegui

Médico Puericultor

Enfermedades

de la infancia

Por oposición del Instituto Provincial de Higiene

Consulta: HOTEL ALVAREZ

INSTITUTO NACIONAL DE SEGUNDA ENSEÑANZA DE CACERES

Matrícula oficial

Las inscripciones de matrícula ordinaria oficial en estudios del Bachillerato para el curso de 1936-37 deberán solicitarse desde el día primero de septiembre próximo, en instancia al señor director del centro, en la que se consignará el nombre del interesado (el primero que figure en el acta de nacimiento) y sus dos apellidos, pueblo de su naturaleza, edad y domicilio en esta capital. Si el solicitante es mayor de 14 años, exhibirá su cédula personal.

Los alumnos de los cinco primeros cursos abonarán, por cada uno, 60 pesetas, en papel de pagos al Estado y 50 en metálico por servicios de laboratorio, prácticas y biblioteca. Estos pagos se efectuarán en tres plazos: el primero, de 30 pesetas, en papel, 20 en metálico y dos timbres móviles de 0'25, al formalizar la matrícula; el segundo de 20 pesetas, en metálico durante el mes de enero y el tercero de 30 pesetas, en papel, 10 en metálico y dos timbres móviles de 0'25 en el mes de marzo. Los alumnos que por no ser declarados aptos en una o dos asignaturas de un curso hayan de matricularse en ellas y en el curso siguiente, abonarán, además de lo que por este corresponde, un 5 por ciento del importe de aquel por cada asignatura en la que no hubieren alcanzado la calificación de aptitud.

Los alumnos del curso sexto, abonarán 12 pesetas, en papel de pagos al Estado por cada asignatura, 50 en metálico y los timbres móviles correspondientes durante los mismos plazos que los señalados; a los alumnos de los cinco primeros cursos.

La justificación de los estudios verificados en otros establecimientos se hará por medio de certificaciones oficiales, que deberán obrar en la secretaría del Instituto al solicitarse la matrícula.

Cáceres, 28 de agosto de 1936.—El Vicedirector, Arsenio Gallego.

Café VIENA

Cerveza «El Aguila» en bock

HELADOS

P. Iglesias, 16 Teléfono 174

Se vende bicicleta semi-nueva para niño; darán razón en el escritorio de la casa Candela y Compañía, Plaza de San Juan, núm. 33.

¿Quiere viajar barato?

Adquiera un kilométrico de 1.000 kilómetros 80'25.—S.A. MIRAT

Sección: Automóviles del Oeste

Líneas que comprende:

- Cáceres Madrid.
- » Ceclavín por Alcántara.
- » Plasencia.
- » Trujillo.
- Trujillo Logrosán.
- » Navalmoral de la Mata.
- » Mérida.
- » Don Benito.

Oficina:

Margallo, 56. Teléfono, 310 CACERES

Luis Infante

Especialista en enfermedades de

NARIZ,

GARGANTA Y OIDOS

Plaza Mayor, 49, 3.º Teléfono, 392. CACERES

(Horario) Horas de 10 a 1 y de 5 a 6

ELPIDIO SOLIS BORRELLA

Procurador y Agente de Negocios

Galán García y Hernández, 10.—CACERES Telf. 199



SALUD VIGOR ENERGIAS

se obtiene con este poderoso reconstituyente aprobado por la Academia de Medicina y que con su medio siglo de éxitos ha salvado millares de seres de la

ANEMIA INAPETENCIA RAQUITISMO NEURASTENIA

HIPOFOSFITOS SALUD

es muy agradable y puede tomarse en todas las épocas del año. No se vende a granel.

LAXANTE SALUD Cura el estreñimiento sin causar molestia ni irritación.

In caja de 2000 gramos. Ptas. 1,90 (timbre incluido), en Farmacias.

PRECIOS DE SUSCRIPCION
En Cáceres ... 3 pesetas al mes
Fuera de Cáceres, 9 al trimestre
PAGOS ADELANTADOS

EXTREMADURA

ANUNCIOS
Planos 2.º y 4.º ... 0'25 la línea
Planos 3.º, 5.º y 6.º ... 0'50 la línea
PAGOS ADELANTADOS

(Viene de 1.ª plana)

ta el punto de que todas las madrugada bombardea Madrid, volando casi a ras de los edificios. Hoy han lanzado bombas sobre Cuatro Vientos, Getafe y Barajas y después sobre algunas estaciones ferroviarias de Madrid. El glorioso general Mola continúa su avance sobre el valle de Lozoya, y en Zaragoza y Asturias nuestras tropas continúan avanzando. En San Sebastián e Irún el Ejército es casi dueño de la situación.

INFORMACION DE SEVILLA

Sevilla.—Ha sido nombrado presidente de la Audiencia provincial de Sevilla don Enrique Ruiz Martín siendo cumplimentado por los magistrados. —Esta tarde en el salón de Actos del Ayuntamiento ha celebrado reunión el Consejo Nacional de Falange Española tomando acuerdos de gran interés. —El teniente alcalde señor Bermudo ha hecho entrega de varios crucifijos, cuadros, tapices, etc. al Ayuntamiento y que recogió cuando tomaron posesión los concejales marxista después del 16 de febrero, fecha en que fueron retirados de aquella Corporación.

EL BOMBARDEO DE MADRID

Madrid, F. E. 36.—Esta madrugada bombardearon la población dos trimotores del Ejército nacional, ocasionando grandes estragos a una columna marxista de Villalba. También han caído bombas en el ministerio de la Gobernación produciendo destrozos en el edificio.

NOMBRAMIENTO DEL PRESIDENTE DEL TRIBUNAL DEL TRIBUNAL POPULAR

Madrid, F. E. 36.—Ha sido nombrado presidente del Tribunal Popular el magistrado Pérez Martínez que no tiene inconveniente por lo visto en actuar con los milicianos tan bien dispuestos al asesinato de todos los elementos derechistas de Madrid.

LA SITUACION EN ASTURIAS

Madrid, F. E. 36.—Las tropas nacionalistas de Asturias con su actuación han podido despejar la situación de Oviedo. En efecto; ayer fueron derrotadas dos columnas marxistas y el campo quedó despejado totalmente de enemigos lo que permite asegurar que dentro de breves días toda Asturias estará en poder pleno y absoluto del Ejército nacional.

AMETRALLAMIENTO DE AVIONES, HIDROS Y BARCOS ROJOS

Tetuan.—Parte oficial de la Comandancia Militar de Mallorca: En la mañana de ayer y a las 12 y media nuestros aviones realizaron diversas operaciones con feliz resultado. Se registraron los siguientes hechos: 1.º Un ametrallamiento de cuatro aviones rojos que se encontraban en Calamorlanda. Estos fueron tocados fuertemente, teniendo que ser remolcados dos de ellos. 2.º En un combate con un saboya enemigo ese fue obligado a aterrizar

con grandes averías. A las 18'20 de ayer este aparato ma chaba a la deriva a pocas millas del faro de Capdepera. Se efectuaron también vuelos de reconocimiento y ametrallamiento de los buques de guerra de transporte de los rojos, que estaban fondeados frente a Capsapona. Ametrallamiento de un hidroavión que no había sido remolcado. También fueron ametrallados otros hidroaviones rojos en Calamorlanda. Nuestros aparatos regresaron sin novedad alguna a sus bases.

LAS OSOPERACIONES EN ASTURIAS

Coruña.—La columna del Ejército salvador desde Lueca y Ribadeo han establecido contacto con Oviedo.

BOMBARDEO DEL AERODROMO DE VILLALBA

Coruña.—El campo provisional de aviación establecido por los rojos en Villalba ha sido bombardeado por los aparatos de la gloriosa aviación nacional. También fué bombardeado el cuartel general de los milicianos rojos instalado en Cuatro Caminos. Nuestros aviones volaron a 700 metros.

LA DERROTA DE LOS ROJOS EN BALEARES

Radio Colonial confirma las derrotas sufridas por todas las columnas que han pretendido desembarcar en las Baleares.

SE ESTRECHA EL CERCO DE IRUN Y SAN SEBASTIAN

París.—Se tienen noticias de que las tropas nacionalistas han estrechado el cerco de Irún y San Sebastián, y han cortado la comunicación entre ambas poblaciones.

COMO SE EFECTUAN LOS RECLUTAMIENTOS EN BARCELONA

Barcelona.—El Gobierno de la Generalitat, ha hecho un llamamiento a todos los hombres útiles para marchar al frente.

GUARDIAS CIVILES DE SANTANDER EN BURGOS

Burgos.—300 guardias civiles de Santander han logrado pasarse a las fuerzas nacionalistas. Han facilitado noticias muy interesantes, sobre aquella plaza, pero se as reserva el Cuartel general para darlas en tiempo oportuno.

OTRA DERROTA MARXISTA EN PUENTE MOCHO

Tetuan.—Comunican de Córdoba que en otro reconocimiento efectuado por las tropas nacionalistas sobre Puente Mocho, ha sido derrotada una columna marxista. Del campo de batalla la fuerza recogió 15 muertos, abundante material de guerra, ametralladoras y municiones.

DISTURBIOS ENTRE LOS ROJOS DE MALAGA

Roma.—Se tienen noticias de que dos de los barcos pira as anclados en Málaga, intentaron salir de aquel puerto para dirigirse a Alicante. Con este motivo se produjeron gran-

des a borbotos, pues muchos de los milicianos marxistas se negaban a marchar.

NUEVOS BOMBARDEOS EN TOLEDO

Tetuan.—Los aviones del Ejército nacional han estado bombardeando esta mañana nuevamente a unos puntos estratégicos de Toledo.

EL MINISTERIO DE LA GOBERNACION HA SUFRIDO SERIOS DESPERFECTOS

Tetuan.—El Ministerio de la Gobernación ha sufrido graves desperfectos, con motivo el bombardeo efectuado por los aviones de. Ejército salvador.

EL CORONEL ARANDA DOMINA LA SITUACION

Oviedo.—Todos los alrededores de la capital, están limpios de marxistas, según comunica el coronel Aranda. Este se muestra muy satisfecho por lumnas que operan en Asturias, afirmando que el resultado de los avances de las tropas que muy en breve, toda la región estará abso uamente dominada por el Ejército salvador.

EL «ASESINO DE CANTON» DIRIGE EL COTARRO EN MADRID

Hendaya.—Se sabe que el israelita Neumann, cuñado de Stalin, célebre por la dirección del movimiento revolucionario de China, donde se ha c.a denominar como el «asesino de Cantón» es el que efectivamente es dueño de la situación en Madrid.

IZQUIERDISTAS FRANCESES EN BARCELONA

Barcelona.—Ha llegado el presidente del partido comunista de Francia, M. Toret, acompañado de otros destacados elementos de izquierda de aquel país. Visió a Companys y al jefe de las milicias rojas, coronel Sandino.

OTRA COLUMNA QUE VA A CAER EN ARAGON

Barcelona.—El conocido dirigente sindicalista Juan García Oliver, en representación de la CNT, ha organizado en dos días (así habrá sido ello) una columna de elementos de acción de la CNT y de la FAI, a la que se dará el nombre de «Aguila». Parece que será enviada con las tropas nacionalistas de Aragón y naturalmente pasará a formar parte del montón de los vencidos. Seguramente que a pesar de ser águila, entonces le faltará alas para volar y

CANCERES Y ENFERMEDADES DE LA PIEL. RADIUNTERAPIA Y RADIOTERAPIA ARTIFICIAL
Dr. Facundo Solís
Rambis, 44. MERIDA. Teléfono 24

HIJOS DE CLEMENTE SANCHEZ BANQUEROS
Apartado n.º 11 - Cañalejas, 12
CACERES
Toda clase de operaciones bancarias

Benedicto Málaga
Estómago Intestinos
Higado Diabetes
RAYOS X
METABOLISMO BASAL
Consulta de 11 a 1 y de 4 a 6
Av. de la República 10 Tl.

CACERES - PLASENCIA
Servicio diario en magnífico omnibus
SALIDA DE CACERES (Automóviles del Oeste) 4 tarde.
SALIDA DE PLASENCIA (Empresaz (Sequeira) 9 mañana

tendrá que salir por pies, si es que hay alguno que se salve.

LOS DESTROZOS OCASIONADOS EN MALAGA POR LOS BOMBARDEOS

Sevilla.—Los aviadores de esta base han vuelto a efectuar vuelos de reconocimiento sobre Málaga para cercionarse de los efectos de los bombardeos de los últimos días.

Han comprobado que los daños causados fueron enormes. Una de las bombas como se sabe hizo explotar uno de los depósitos de gasolina de la Campsa. El incendio se propagó a los restantes depósitos y a un almacén de maderas.

LOS COMUNISTAS DE CATALUÑA SE INCAUTAN DE LOS BANCOS

Lisboa.—Se sabe que la Generalidad se ha hecho cargo de todas las sucursales del Banco de España en Cataluña y ha comenzado a operar en ellos directamente, nombrando comisario general de los Bancos de Barcelona a Joaquín Uons.

LOS GRIMENES DE UNA BELLEZA ROJA

Tetuan.—Una belleza española, mis Morón, tan bella como criminal influyó en las milicias marxistas para que cometieran toda clase de crímenes en Morón.

Hizo que los marxistas entraran en el convento de Santa Clara para convertirlo en casa de mala nota, obligando a las aterradas religiosas a recluirse en sus celdas y recibir las visitas de los comunistas.

También influyó para que la Guardia Civil dejara en libertad a trece prisioneros a los que después asesinó vilmente en la calle. Entre ellos estaban el superior de los Salesianos, otro sacerdote, un rico propietario con sus hijos, y los condes de Villalón y Molina.

Jacobo Rebollo
Montaje y reparación de maquinaria eléctrica: trica en general
Instalaciones de T. S. H.
Luz y Timbre
Aviles: Santiago, número 14, principal
CACERES

FAJAS DE TODAS CLASES
Confecioner: F. Cortes
Avenida 2.ª principal. - Cáceres

José González Cáceres Reparación de toda clase de máquinas de escribir
— Se hacen abonos de limpieza y conservación —
AVISOS: FONDA «LA MADRILEÑA»
Gabriel y Galán, 10 Teléfono, 434 CACERES

FELIPE BORRELLA GARCIA
Ex-Interno del Hospital de San Carlos de Madrid
MEDICINA INTERNA-CORAZON Y VASOS
RAYOS X
Consulta de 11 a 2 y de 4 a 5 tarde
Avenida de Cervantes (Antas Serrón), 26 Cáceres Tel. 24

ULTRAMARINOS, LOZA Y CRISTAL
Rufino Rubio Rosado
GENERAL RESPONDA. NUMERO 6. TELEFONONUMERO 23

EL MINISTRO DE HACIENDA ALEMAN EN PARIS
Roma.—Ha regresado de París a Berlin el ministro de Hacienda del Gobierno del Reich.

Este ministro conferenció durante tres cuartos de hora con León Blum. Los periodistas no han obtenido referencia alguna de la conversación aunque creen saber que el ministro alemán fué a Francia con una misión política que se supone fué tratar de la denuncia del pacto franco-ruso.

EN RUSIA CONTINUAN LOS D.S.TURBIOS

París.—Los periódicos dicen que continúan los disturbios en Leningrado y que la policía roja ha tenido que intervenir haciendo uso de las armas. En Moscú se confirma que S. alin está dispuesto a cortar completamente el movimiento trotskista. Parece que a la subevacuación se sumaron oficiales del Ejército y de la Marina de Báltico. En el Cáucaso han sido detenidos cuatro coronales.

Colegio de San Antonio

Desde el día primero de septiembre queda abierta la matrícula de primera Enseñanza para los niños que se hallen comprendidos dentro de la edad escolar.

Cáceres, 29 de agosto de 1936.

El calor está vencido

Así se lo proponían nuestros elementos deportistas, que, incansables, han conseguido instalar la magnífica piscina que nos hará leve y agradable las fatigosas torturas del excesivo calor en nuestra capital, unido al extraordinario empeño y extremo interés de la Casa «La Mufeca», que, como siempre, afanosa en presentar a su distinguida clientela los artículos de más novedad, no ha dudado, y por esto le recomendamos una vez más la visita, y admirar sus colecciones de Georgettes estampadas a 3'50 pesetas metro. Crespones gran moda, dibujos novísimos, a 4 pesetas metro. Total lavable, a 2 pesetas metro. Esponjas lisas, a 3 pesetas. Idem estampada, a 3'50, y un surtido en Organdis que le quedará maravillada.

Recuerde que por 6 pesetas puede adquirir en «La Mufeca» una magnífica Mantelería.

Señora! Encargando sus vestidos a la señorita Paula Caso, vestirá con gusto excesivo. Su casa, Avenida de Cervantes, número 6.

ROSENDO CASO
Pablo Iglesias, 2. CACERES

CAMISAS :: PIJAMAS :: CORBATAS :: CINTURONES
TIRANTES :: CALCETINES :: LO MAS NUEVO
PERFUMERIA DE LAS MEJORES MARCAS
MENDIETA

Fábrica de Mosáicos  **LOZA SANITARIA Y CUARTOS DE BAÑOS**
MARCOS MARINO
CEMENTOS, YESOS, AZULEJOS, CAÑIZOS Y TODA CLASE DE MATERIALES DE CONSTRUCCIONES
Oficinas y Exposición: Carretera de Medellín, Teléfono 147 CACERES